

“十条举措” 精准纾困个体工商户

株洲日报社(全媒体记者/易蓉) 9月13日,以“赋能发展 温暖前行”为主题的株洲市个体工商户服务月活动在芦淞区启动。省市场监管局副局长、一级巡视员李沐,市委常委、统战部部长罗琼出席启动仪式。

启动仪式上正式发布《株洲市扶持个体工商户纾困发展的十条措施》(以下简称《措施》),《措施》围绕“降低个体工商户经营成本、支持个体工商户做大做强、强化个体工商户金融帮扶、优化个体工商户营商环境”四个方面,出台了十条“硬核”措施,致力帮助个体工商户纾困解难,加速发展。同时,市市场监管局、发改委、工信局等12个职能部门将合力推动各项纾困政策落地落实,精准帮扶个体工商户。

近年来,我市大力扶持个体工商户发展,取得了明显成效。截至8月底,全市实有个体工商户达31.57万户,占全市实有市场主体总量的76%,“个转企”1966户,居全省第二。

假期跨省外出者 需排查无异常再返岗

株洲日报社(全媒体记者/刘琼) 中秋假期已经结束,随着返程人员流动增加,疫情传播风险也随之增大。9月13日,省疾控中心发布提醒,市民若在假期跨省外出,要排查无异常后再返岗上班。

目前,市民乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具时,需持有48小时内核酸检测阴性证明。

“市民在跨省外归来后,应密切关注自身及家人的身体状况。”省疾控中心专家介绍,返回后若发现自己近7天到过中高风险地区以及有本土疫情报告的城市、与阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集的,要主动向社区报备,并配合做好疫情防控措施。

此外,请将旅途中所有的票据保留好,以备不时之需。如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、咽痛等新冠肺炎相关症状时,尽快到医疗机构就诊排查。核酸检测阴性结果出来前,不乘坐公共交通工具,不参与人员聚集活动。

市住建局局长何安国 今天上午接听便民热线

株洲日报社(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者昨日从市热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线工作安排,9月14日(星期三)上午9:00至11:00,由市住房和城乡建设局(人民防空办公室)党组书记、局长何安国接听“12345”政务服务便民热线。

何安国同志接听受理范围包括房地产项目复工交房、市政项目建设、契税补贴、新建商品房网签、购房补贴、人才补贴、二手房交易、住房保障、房屋质量、房屋安全、用水、燃气、物业管理、装饰装修等。欢迎广大群众届时拨打“12345”政务服务便民热线反映问题、咨询政策或提出意见建议。

特别提示:“12345”政务服务便民热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-22712345。

不打招呼,直奔现场 我市四部门联合开展 学校食堂食品安全检查

株洲日报社(全媒体记者/宋芋璇 通讯员/李晖) 食堂食品加工制作流程是否规范,饮用水是否卫生……一到开学季,校园食品安全往往是家长最担心的问题。9月13日至16日,为了织密校园食品“安全网”,市市场监管局、教育局、城管局、卫生健康委组成联合检查组,开展“双随机、一公开”学校食堂食品安全监管抽查。

据悉,此次抽查的对象覆盖全市中小学校、幼儿园食堂及学校周边食品经营户。通过平台随机抽取,检查人员以不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场的“四不两直”暗访形式,对各县市区的18家学校开展现场检查。重点检查学校食堂及周边食品安全情况、学校食品安全主体责任落实情况、学校食堂餐厨垃圾处置以及饮用水卫生安全等方面的问题。

对于检查中发现的问题和风险点,检查组现场列出清单,责令学校限期完成整改。相关学校负责人表示,将严格落实食品安全管理主体责任,切实为师生营造安全的就餐环境。

大湾区商会联盟 助销黄桃350吨

株洲日报社(全媒体记者/任远 通讯员/张谍斐) 今年炎陵黄桃迎来大丰产,远在广东的“老乡”们也前来助力。9月13日,记者从市政府驻深圳联络处获悉,粤港澳大湾区商会联盟为家乡特产代言,助力黄桃销售超过350吨。

炎陵县地处山区,许多水果长在“深闺”,难被山外人所知。为了破解黄桃销售难题,广东株洲商会牵头,联合粤港澳大湾区商会联盟中各商会秘书长,为家乡的黄桃叫卖,推动“湘品出湘、助农兴商”。17个株洲籍在粤商会纷纷响应。东莞市茶陵商会除了鼓励本会会员,还呼吁东莞市衡阳商会、桂阳商会、耒阳商会等兄弟商会联合参与,其秘书处工作人员还赴炎陵黄桃种植园现场考察,为当地黄桃宣传、接单、联系发货。深圳益阳商会、深圳湘潭商会等也纷纷鼎力相助。

广东株洲商会会长尹建国表示,希望通过这样的活动,在带动家乡产业发展的同时,进一步增加会员的家乡情怀和社会价值感。

◀上接01版②

这是罗霄山片区第一个抽水蓄能项目,也是当地史上单体投资最大的项目。2021年6月,炎陵县人民政府与中国电力建设股份有限公司签署投资合作框架协议,并迅速成立专班,开展项目前期工作。今年5月完成正常蓄水、枢纽布置格局、施工总布置“三大专题”报告编制和审批,9月上旬完成移民安置规划审查。

“项目前期工作开展以来,我们紧盯时间节点,倒排工期,挂图作战、通力配合,确保了项目顺利推进。”炎陵抽水蓄能项目协调指挥部负责人介绍,项目签约后,中南院组织专业团队开展项目前期工作,加班加点进行勘察设计和专题报告编制。在省、市有关部门的大力支持下,炎陵县紧紧围绕项目核准目标,统全局、抓主线、攻难点、求实效,以“一天当作两天用、两步并作一步走”的作风,把握政策机遇、积极主动对接,相关专题都在第一时间得到快办、联办技术审查和行政审批。

按照计划,该项目将于年内开工。

垃圾分类

株洲该向杭州学习什么?

株洲日报社(全媒体记者/伍靖雯) 9月12日,2022年杭州—湖南生活垃圾分类工作“1对1”交流协作对接视频会议举行,株洲市作为我省代表,与杭州市、吉林省开展工作交流,提出协作需求及想法。

生活垃圾分类,我们可以向先进城市学习哪些宝贵经验?又有什么亮点举措可以分享?

株洲:分类设施有了,居民分类投放积极性不高

实事求是地说,株洲的城市生活垃圾分类工作取得了一定成效。2020—2021年,我市连续两年在全省地级城市生活垃圾分类工作评估中获得非省会城市第一的好成绩。截至目前,我市城区范围内的居民小区生活垃圾分类覆盖率已经超过54.5%,公共机构垃圾分类覆盖率达到100%。

然而,这个覆盖率主要指的是分类投放设施等硬件的覆盖率,还不涉及分类投放等环节。现实过程中,居民分类投放的积极性不高、混投混收混运等情况并不鲜见。

这主要是因为我市计划先行完成硬件设施建设和分类知识宣传普及,再长期培养居民的生活垃圾分类习惯。不过,现在株洲也逐步意识到,如果源头分类的质量不能同步提升,后续再来引导的阻力和难度可能更大。

目前,株洲开始奋起直追,希望通过持续推进垃圾分类示范区建设,并充分调动各物业企业、志愿者等人员的积极性,带动居民参与垃圾分类,探索出符合我市实际情况的分类模式。

杭州是浙江省全省生活垃圾分类工作的标杆城市之一。根据住建部相关通知要求,杭州市与湖南省、吉林省开展生活垃圾分类结对交流合作。

“希望株洲市能在垃圾分类源头治理、可回收物收集等方面



天元区江湾壹号垃圾分类示范小区内,穿绿马甲的督导员正在帮助、指导居民正确分类投放生活垃圾。 记者/伍靖雯 摄

给予我们更多指导帮助。”视频会上,市城管局局长刘伟说。

杭州:源头治理和“数字化”管理方面亮点纷呈

众所周知,源头治理一直是生活垃圾分类工作的重难点。如何让更多人自觉加入垃圾分类、减量的行动中,是这项工作见实效的一大关键。

杭州市在视频会上介绍了相关工作经验。目前,该市已制定出台《杭州市生活垃圾管理条例》,通过立法规范、宣传引导等方式,建立生活垃圾分类全流程的监管机制。截至目前,共依据该法规办理处罚案件89758件,其中涉及单位的13830件,涉及个人的75928件;警示教育方面,杭州市在分类执法过程中邀请媒体跟进,对典型案例进行宣传曝光,并通过“红黑榜”制度对各小区、单位的分类工作公示排名。

为了提升居民投放的准确率,杭州市在各生活小区开展“定

时定点”投放管理,按照每300户配一节专员的标准,加强投放环节的现场指导,目前全市已有13300名专员上岗。

目前,杭州市已建立杭州市生活垃圾分类智治平台,给垃圾清运车安装了车载称重设备,全市垃圾处置情况、收集数据、处置数据、清运数据,垃圾总量增长率、分类准确率等都清晰显示在系统中;通过大数据分析,用数据说话、用数据决策、用数据管理,可以全盘掌握全市生活垃圾分类情况,全面提升垃圾分类管理效能。

而在可回收物的资源化利用方面,杭州市培育了“清道夫”“家宝兔”等一批回收企业和平台,并引进了“纸塑分离”等先进技术设备,对部分餐饮企业产生的低污染物进行回收利用。

“我市将认真学习杭州的先进经验做法,接下来也将组织赴杭州学习交流,为全省生活垃圾分类工作贡献更多株洲力量。”市城管局局长刘伟说。

这座湘江边的千年古镇 值得一游



湘江边的朱亭古镇。

知株侠视频 ZH ZHU XIA VEDO



朱亭镇古称浦湾,因南宋理学大儒朱熹途经这里结庐讲学而得名。古镇位于株洲市渌口区南端,曾经热闹喧嚣了2000多年,而今静静地泊在湘江边。伴着秋日灿烂,漫步大码头、长岭古镇、祖师殿、控马楼、紫阳阁、一苇亭、吕家古,悠悠历史在眼前一页页翻过。一旁的江水缓缓流淌,带走了曾经的忧愁,仿佛时光在这里放慢了脚步,静谧又温柔。

株洲日报全媒体记者/谭浩瀚 董介 通讯员/贺晓青 摄

◀上接01版①

由天空向更高处探索,我们和太空越来越亲;正在大力建设的株洲北斗产业园已吸引16个项目签约入驻,椭圆时空(北京)科技和测控公司在加快建设卫星地面站和测控系统,航天宏图来株洽谈“北斗+”项目,欲与株洲共同打造自主可控的SAR卫星星座,晋级中国版“星链”计划……

全面统筹产业链、创新链、资金链、人才链和政策链资源,10年来,株洲累计获批工业强基、智能制造、两化融合等国家专项58个,科技对株洲经济发展的贡献率达到65%,创新已成为引领株洲经济高质量发展的强劲引擎。

从中国走向全球 拉伸改革开放高地的高度

一切发展,都与改革相连。2013年,党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的集合号。推进治理体系和治理能力现代化的深刻变革,也在株洲以破竹之势在迸发。

“该改的,能改的我们坚决改。”革除沉疴,从制约经济社会发展最突出的问题改起——

在城市管理体制改革创新方面,株洲探索城管综合执法改革,形成了城管养分离、重心下移、市场运

作、网格化管理、精细化作业等管理模式,改革经验在全国得到复制推广。

在基层治理改革方面,株洲完善细化了基层治理机构、职能、队伍、协商机制、网格化管理等方面的制度设计,为基层治理能力和治理体系的现代化奠定了基础。

在深化行政体制改革方面,大力推进以“最多跑一次”为核心的放管服改革,撬动商事制度、市场监管等改革取得全新进展,打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的营商环境。

以逢山开路、遇水架桥的闯劲,滴水穿石的韧劲,株洲一方推动从理念、制度到作风的全方位深层次变革。

“世界退不回彼此封闭孤立的状态,更不可能被人为割裂。”放出活力,从持续对外开放的朋友圈渐次开启——2019年7月,中欧班列(株洲)开通运营,实现首发。2020年11月,成功获批湖南省唯一的国家二手车出口业务试点城市。

2021年9月,“湘粤非铁海联运”国际物流通道实现首发测试列,头程物流费用较公路集港模式降低近60%。以株洲为主节点和始发站,将广州沿海口岸功能延伸到株洲,联通至非洲、拉美、中东等世

界各地……

积极打造对外开放平台,推动国际物流通道建设,不断提升开放型经济水平,株洲全方位、多层次、宽领域的全面开放新格局正逐步显现。

外贸朋友圈从无到有、从小到大,株洲已累计与167个国家和地区建立贸易往来,产品进出口“伙伴”地区扩至亚洲、北美洲、欧洲、大洋洲等,目标市场进一步扩展到东南亚、非洲、中东、大洋洲、南美、俄罗斯等地区等新兴市场。

截至目前,我市共有对外投资项目60个,累计对外投资中方合同投资额超过10亿美元,海外设立生产基地15个,项目分布在美国、德国、英国、澳大利亚、日本、马来西亚、巴西等十余个国家和地区,高效利用全球资源实现科技创新协同联动,140多家企业与国外建立了技术合作关系,建立了25个海外研发生产基地,兼并收购欧美企业13家。也因此,株洲成功入选“改革开放40周年经济发展最成功的40个城市”。

征程万里风正劲,使命千钧再奋蹄。对历史最好的致敬,是书写新的历史;对未来最好的把握,就是开创更美好的未来。新的时间窗口已经打开,390万株洲人民接力探索、接续奋斗,必将为培育制造名城、建设幸福株洲写下更美篇章。

打造“三个高地” 走在前列

这场座谈会“拖堂”了

株洲日报全媒体记者/廖喜张

原定2个小时的座谈会,开了2个半小时。9月7日下午3点半在市打造“三个高地”指挥部召开的座谈会,主题虽然只有“返乡创业”四个字,但因为话题关注度高,十多位基层代表踊跃发言、侃侃而谈,不得不“拖堂”了半个小时。

“他乡纵有当头月,不及家乡一盏灯。”为促进市场主体培育,从今年开始,我市实施返乡人员创业三年攻坚行动。相关工作已启动近半年,还存在哪些问题?下一步应该如何攻坚?市打造“三个高地”指挥部市场主体培育组召集县镇、企业代表邀请到一起,想听听大家的“心里话”。

“为了这场座谈会,我熬了几个晚上准备发言稿。”按下麦克风开关,攸县摩摩座皮革制品有限公司法人丁王平有点紧张,发言稿拿起又放下,放下又拿起。

曾在外工作8年的他,因年初村里的一次会议动了回乡创业的念头,今年6月把企业办在了村里。虽然位置偏远,但政府的关注帮扶一样不少,企业发展来势很好。“你这是村里最大的企业吧?”市场主体培育组负责人停下手中记录的笔,笑着提问。“应该算吧,我们是村里唯一的企业。”丁王平挠了挠头,腼腆一笑,与会代表们都乐了。

醴陵市返乡创业代表刘天志,早年在西藏干了10多年厨师,回乡创业后,企业越做越大,业务还拓展到了江西。这位醴陵放牛娃在外打拼、回乡逆袭的故事,感染了与会代表。结合自己返乡创业的经历,他为家乡支了一个“大招”：“要多做家里人的工作,特别是老人和老婆,身份关键,能量很大。”

“我讲乡情,但我也是一名商人,需要核算成本。”最近几年,茶陵经开区新引进的企业中,90%为茶陵籍企业家,乡情因素起了很大作用。但茶陵经开区经济合作局局长黄卓凡建议要多“换位思考,用心服务”。他转述的一位茶陵籍企业家的原话,更是让大家深感认同。

下午6点,座谈交流结束,大家仍意犹未尽。市场主体培育组负责人说:“这样开诚布公的交流,很有启发。在推动工作中,这样的方式可以多一点。”

纾困增效 在行动

市资规局: 多管齐下加速审批流程 项目用地时间缩短一半

株洲日报社(全媒体记者/张威) 项目用地从选址到领取批单最短只需几天?9月12日上午,在芦淞区南方航空高精传动项目现场,来自市自然资源和规划局、芦淞区政府、新芦淞集团等单位的工作人员,就该项目用地报批、征地拆迁补偿中的难点、堵点问题进行全面调度,该项目用地全流程有望压缩至60个工作日。

市资规局相关负责人介绍,按规定流程测算,项目用地从选址到用地单位领取批单,不少于120个工作日。为推动项目尽早交地,该局在8月就启动对土地保障审批流程进行全面梳理,对用地报批、国有建设用地出让划拨等审批流程逐项优化。为精简用地报批时间,工作人员每周与用地单位、相关部门对接信息,提高用地报批质效。为加快审批流程,审批各个环节由先后开展整合成了同步进行,勘测技术报告、权属调查等外业工作全部进入“5+2”“白+黑”模式,各部门审核流程即来即办,即审即签,各项工作全部按该项目定制的“60天用地报批作战图”进入了快车道。

目前,南方航空高精传动项目用地规划控制性详细规划的调整方案,已通过市规委会审议;在规划调整公示期间,同步启动了蓝线划定工作,做到审批工作进程即出件,部分环节做到“零时间”办理。

中车株辆1450辆 X70型集装箱平车交付

株洲日报社(全媒体记者/高晓燕 通讯员/江长意) 9月8日,中车株洲车辆有限公司1450辆X70型集装箱平车全部完成交付,成为本批次国铁车中标企业中最先完成交付的企业。

这批X70型集装箱专用平车,于今年6月底开始铺线工作,7月11日顺利通过X70首车交付。其间,历经多品种并行、人员紧缺、高温酷暑等各种困难,公司项目中心超前谋划、周密部署,发挥生产“指挥棒”作用,在确保安全、质量平稳、成本可控的前提下,以按期履约为目标,科学合理制定排产方案,通过分工序提产、小批量补产等生产组织方式,顺利实现转产、达产、提产目标,日产能较去年提升7%;公司全体员工齐心协力拧成一股绳,最终成功创下日产34辆的历史新纪录,安全优质高效超前完成任务,也为该公司实现今年生产经营目标打下坚实基础。

优化营商环境 服务市场主体

一个工作日 作出告知承诺制审批决定

【政策依据】生态环境部《关于做好环评审批正面清单落实工作的通知》(环环评〔2020〕19号),湖南省生态环境厅《关于印发〈湖南省建设项目环境影响评价文件行政审批告知承诺管理办法(试行)〉的通知》(湘环发〔2020〕17号)

【政策干货】对17大类44小类行业项目,实行环评报告书或报告表的告知承诺制审批改革,对符合要求的,原则上一个工作日作出告知承诺制审批决定。

【案例】2022年1月6日,市生态环境局荷塘分局受理湖南裕生生物科技有限公司新建饮料加工制造项目,该项目属于《湖南省建设项目环境影响评价文件告知承诺制审批管理办法(试行)》适用范围中的特定区域范围的建设项目。从受理公示、审批前公示,作出审批决定三个阶段,市生态环境局荷塘分局与企业实现无缝对接,当日作出告知承诺制审批决定。为企业节约了至少12个工作日时间,真正做到优质、高效、便捷审批。详情可咨询市生态环境局环评科,联系电话0731-28682662。

下列证件 声明作废

·芦淞区神农公园盛世美容膳食记饭堂遗失92430203MA4M58HA34号营业执照正本

·闫立功遗失株洲日盛房地产开发有限公司开具的0006602号票据,田心公馆B091号车位金额70000元

·株洲融盛房地产开发有限公司遗失建规【建】字第株规建【2019】0085号建设工程规划许可证

·徐晓云遗失30000368号湖南省株洲市地方税务局预收款专用发票

·肖俊鑫(父,肖学为;母:郭清)遗失K430740304号出生证

·姚鑫、罗贞珍遗失株洲翡翠金轮置业有限公司开具的0010637号株洲金轮往来结算凭据,金额297818元(18栋704房房款)

·姚鑫、罗贞珍遗失株洲翡翠金轮置业有限公司开具的0010568号株洲金轮往来结算凭据,金额10000元(18栋704房定金)

·何艳晴遗失江西科技师范学院颁发的113181201105002173号毕业证(音乐表演专业)

·株洲市天元区雷打石镇霞石村股份经济合作社遗失J5520007280901号开户许可证正本

寻亲公告

2016年10月12日凌晨6时,在湖南省攸县石羊塘镇老虎岩村塘组019号自家门口捡到一名男婴。男婴用毛毯包着,随身还有疫苗登记册、银手镯。到处打听,无人回应,收养在家至今,如有知情者请与杨爱德联系,电话:19973336062。